
İSTANBUL AYDIN ÜNİVERSİTESİ

İKTİSADİ VE İDARİ BİLİMLER FAKÜLTESİ 

E-BÜLTENİ

EYLÜL – EKİM 2024



EKONOMİ VE FİNANS BÖLÜMÜ          

Canlı Yayın/TV Yayını

Ekonomi ve Finans Bölümü Dekan Yardımcısı Prof. Dr.

Hüseyin SELİMLER 25.10.2024 tarihinde saat 13.15'te

SZC TV'ye konuk olmuştur.

Ekonomi ve Finans Bölümü Dekan Yardımcısı Prof. Dr.

Hüseyin SELİMLER 23.10.2024 tarihinde saat 17.00’da

EKOTÜRK TV’ye konuk olmuştur.

Ekonomi ve Finans Bölümü Dekan Yardımcısı Prof. Dr.

Hüseyin SELİMLER 01.10.2024 tarihinde saat 09.00’da

EKOL TV’ye konuk olmuştur.



EKONOMİ VE FİNANS BÖLÜMÜ          

Makale

Ekonomi ve Finans Bölümü Bölüm Başkanı Doç.

Dr. Murteza OCAKLI’nın, TR Dizin endeksli Maliye

ve Finans Yazıları dergisinde ‘AB27- Türkiye Emtia

Ticareti ve J- Eğrisi: Asimetrik Analizinden Yeni

Kanıtlar (Plastik Sektörü Örneği)’ isimli makalesi,

Ekim ayında yayımlanmıştır.



EKONOMİ VE FİNANS BÖLÜMÜ          

Canlı Yayın/TV Yayını

Ekonomi ve Finans Bölümü Bölüm Başkanı Doç.

Dr. Murteza OCAKLI 29.10.2024 tarihinde saat

17.00’da CNN Türk’e konuk olmuştur.



EKONOMİ VE FİNANS BÖLÜMÜ          

Makale

Ekonomi ve Finans Bölümü öğretim üyesi Doç. Dr.

Meral FIRAT’ın, Premium e-Journal of Social

Sciences (PEJOSS) dergisinde ‘Kadın Yoksulluğu ve

Maliye Politikaları’ isimli makalesi, Eylül ayında

yayımlanmıştır.



EKONOMİ VE FİNANS BÖLÜMÜ          

Etkinlik

Ekonomi ve Finans Bölümü öğretim üyesi Dr. Öğr.

Üyesi Musa KESKİN tarafından Cumhuriyetimizin

101. Kuruluş Yıldönümü dolayısıyla 23 Ekim 2024

günü "Atatürk ve Cumhuriyetin Kuruluş Yıllarında

Ekonomi Politikaları" konulu bir konferans

verilmiştir.



EKONOMİ VE FİNANS BÖLÜMÜ          

Kitap Bölümü

Ekonomi ve Finans Bölümü öğretim elemanı Arş.

Gör. Dr. Ecem Coşar Canlıer’in proje çalışmasından

hazırladığı, Cambridge Scholars Publishing

yayınevinin Rethinking Heterodox Economics:

Insights to Understand the Economic World

kitabında ‘A Study on Happiness and Trust in

Turkiye’ isimli uluslararası kitap bölümü, Ekim

ayında yayımlanmıştır.



İŞLETME  BÖLÜMÜ

ETKİNLİKLER

Doç. Dr. N. Tülin İRGE’nin ISL439 İşletmeciler için Uygulama

Atölyesi dersi kapsamında konuk ettiği vergi müfettişi, iç denetçi

ve Tüketiciler Derneği Genel Başkanı Levent KÜÇÜK,

öğrencilere çok değerli bilgi ve deneyimlerini aktardı.



İŞLETME  BÖLÜMÜ

ETKİNLİKLER

Doç. Dr. N. Tülin İRGE’nin ISL439 İşletmeciler İçin Uygulama Atölyesi

dersi kapsamında konuk ettiği Veri Analisti Elçin KOÇAK YILMAZ

öğrencilere mesleği ile ilgili çok değerli bilgiler aktardı.



İŞLETME  BÖLÜMÜ

ETKİNLİKLER

İktisadi ve İdari Bilimler Fakültesi ve KURSAM iş birliğinde düzenlenen "BM

Sürdürülebilir Kalkınma Amaçları Kapsamında İş Yaşamı ve Kadın İşgücü:

Sürdürülebilir İş Yaşamı" semineri, Dr. Öğr. Üyesi Murat Adil Salepçioğlu'nun

moderatörlüğünde başarıyla gerçekleştirilmiştir. Seminere İAÜ TekMer Müdür

Yardımcısı Dr. Tuğçe Acar Kara, Sahibinden.com Satış ve Pazarlamadan

Sorumlu Genel Müdür Yardımcısı Demet Tekin Sarı ve Alarko Holding İnsan

Kaynakları ve Organizasyon Grup Başkanı Pınar Yamaner konuşmacı olarak

katılım sağlamışlardır.



İŞLETME  BÖLÜMÜ

CANLI YAYIN

Dr. Öğr. Üyesi Murat Adil Salepçioğlu EKOLTV’de

yayınlanan programda konuk olmuştur.



İŞLETME  BÖLÜMÜ

CANLI YAYIN

Dr. Öğr. Üyesi Murat Adil Salepçioğlu

EKOTURK’te yayınlanan programda konuk

olmuştur.



İŞLETME  BÖLÜMÜ

YAYIN

Dr. Öğr. Üyesi Gülmira Kerim’in "The Economic Expansion and Global

Marketing of China" isimli kitabı yayımlanmıştır.



EKONOMİ VE FİNANS (İNGİLİZCE) BÖLÜMÜ          

Makale

Prof. Dr. Erginbay UĞURLU'nun, SCIE endeksli

Frontiers in Energy Research dergisinde ‘Testing

the environmental Kuznets Curve hypothesis at

the sector level: Evidence from PNARDL for OECD

countries’ isimli makalesi, Eylül ayında

yayımlanmıştır.



EKONOMİ VE FİNANS (İNGİLİZCE) BÖLÜMÜ          

Kitap Bölümü

Prof. Dr. Erginbay UĞURLU'nun, Cumhuriyetin

100. Yılında İktisat Bilimi adlı Editörlü kitapta

bölümü, Ekim ayında yayımlanmıştır.



EKONOMİ VE FİNANS (İNGİLİZCE) BÖLÜMÜ          

Kitap Bölümü

Prof. Dr. Erginbay UĞURLU'nun, Circular Economy

and Sustainable Development A Necessary Nexus

for a Sustainable Future kitabında ‘Analysing

Circular Economy Using Circularity Metrics in

Europe: Towards a Sustainable Development’

isimli bölümü, Ekim ayında yayımlanmıştır.



EKONOMİ VE FİNANS (İNGİLİZCE) BÖLÜMÜ          

Sempozyum

Ekonomi ve Finans (İngilizce) Bölümü öğretim

elemanı Arş. Gör. Meltem ERGÜN GÜRCAN, 17-20

Ekim 2024 tarihinde Antalya, Türkiye’de

düzenlenen 38. Uluslararası Maliye

Sempozyumu’na ‘Özel Tüketim Vergisinin

Seçmenlerin Parti Tercihi Üzerindeki Etkisi:

İstanbul Örneği’ adlı bildiri çalışmasını sunmuştur.



İŞLETME İNGİLİZCE BÖLÜMÜ          

Erasmus

Dr. Öğretim Üyesi Murat Unanoğlu 28 Ekim- 2 Kasım tarihleri arasında

KA171 Erasmus+ Personel Eğitim Hareketliliği programı kapsamında

Endonezya'nın Surabaya kentinde bulunan "Sepuluh Nopember

Teknoloji Enstitüsü'nü (ITS)" ziyaret etmiş ve uluslararası eğitim

günleri kapsamında girişimcilik ve sürdürülebilirlik konularında ders

vermiştir.



SİYASET BİLİMİ VE ULUSLARARASI İLİŞKİLER (İNG) 

BÖLÜMÜ          

Konferans

Siyaset Bilimi ve Uluslararası İlişkiler Bölümü öğretim

üyesi Doç. Dr. Murat Kasapsaraçoğlu 28-29 Eylül

2024 tarihlerinde Siyasi İlimler Türk Derneği

tarafından düzenlenen III. Ulusal Siyaset Bilimi

Kongresi’ne «Türkiye-NATO İlişkileri Üzerine

Cumhuriyet Senatosu Tartışmaları Üzerinden Bir

Analiz» başlıklı sunumuyla katılmıştır.



SİYASET BİLİMİ VE ULUSLARARASI İLİŞKİLER (İNG) 

BÖLÜMÜ          

Kitap Bölümü

Siyaset Bilimi ve Uluslararası İlişkiler Bölümü

öğretim üyesi Dr.Öğretim Üyesi Murat Jane’nin

‘Panslavizm’den Rus Devletine Rus

Milliyetçiliğinin Batı ile Diplomatik İlişkilerinin

Analizi’ isimli kitap bölümü Milliyetçilik

kitabında yayımlanmıştır.



SİYASET BİLİMİ VE ULUSLARARASI İLİŞKİLER (İNG) 

BÖLÜMÜ          

Kongre/Bildiri

Siyaset Bilimi ve Uluslararası İlişkiler Bölümü öğretim

üyesi Dr.Öğretim Üyesi Murat Jane, VIII. Mülkiye

Uluslararası İlişkiler Kongresi’ne “Eski” ve “Yeni” Dehşet

Dengesi’nde Diplomasinin Rolünün Analizi’ isimli

bildirisiyle katılmıştır.



SİYASET BİLİMİ VE ULUSLARARASI İLİŞKİLER (İNG) 

BÖLÜMÜ          

Kongre/Bildiri

Siyaset Bilimi ve Uluslararası İlişkiler Bölümü öğretim

üyesi Dr.Öğretim Üyesi Murat Jane, III. Ulusal Siyaset

Bilimi Kongresi’ne İkinci Karabağ Savaşı Sonrası

Ermenistan’ın Çok Vektörlü Diplomasisinde Türkiye’nin

Yeri’ isimli bildirisiyle katılmıştır.



SİYASET BİLİMİ VE ULUSLARARASI İLİŞKİLER (İNG) 

BÖLÜMÜ

Köşe Yazısı

Siyaset Bilimi ve Uluslararası İlişkiler Bölümü öğretim

üyelerinden Dr. Öğr. Üyesi Filiz KATMAN, düzenli

olarak her hafta Pazartesi ve Cuma olmak üzere Star

Gazetesinde köşe yazısı yazmaktadır.



SİYASET BİLİMİ VE ULUSLARARASI İLİŞKİLER (İNG) 

BÖLÜMÜ

TV Yayını

Siyaset Bilimi ve Uluslararası İlişkiler

Bölümü öğretim üyelerinden Dr. Öğr. Üyesi

Filiz KATMAN, 24 TV’nin canlı yayınına

katılarak gündem hakkında görüşlerini

belirtti.



SİYASET BİLİMİ VE ULUSLARARASI İLİŞKİLER (İNG) 

BÖLÜMÜ

TV Yayını/Canlı Yayın

Siyaset Bilimi ve Uluslararası İlişkiler bölümümüzden

Dr. Öğr. Üyesi Hazar VURAL JANE, eylül ve ekim

ayları içerisinde ayında TV100, NTV, CNNTÜRK

ekranlarında canlı yayın konuğu olmuştur.



SİYASET BİLİMİ VE ULUSLARARASI İLİŞKİLER (İNG) 

BÖLÜMÜ

Canlı Yayın/ TV Yayını

Siyaset Bilimi ve Uluslararası İlişkiler Bölümü

öğretim üyelerinden Dr. Öğr. Üyesi Canan

TERCAN, her Perşembe Ekotürk TV de canlı

program sunucu ve moderatörlüğü görevini

yürütmektedir.



ULUSLARARASI TİCARET VE FİNANSMAN

(İNGİLİZCE) BÖLÜMÜ

Seminer
Dr. Öğr. Üyesi Tayfun Tuncay TOSUN, SANKO Holding işbirliği ile düzenlenen 

Uluslararası Ticaret ve Finansman Bölümü Kariyer Semineri’nde konuşmacı ve 

moderatör olarak yer almıştır.



ULUSLARARASI TİCARET VE FİNANSMAN

(İNGİLİZCE) BÖLÜMÜ

Kurul Üyeliği
Prof. Dr. Akın MARŞAP, Karabük Üniversitesi ve Türk Ergonomi Derneği işbirliğinde gerçekleştirilen 30. Ulusal

Ergonomi Kongresi’nde Bilim Kurulu Üyesi olarak görev almıştır.



ULUSLARARASI TİCARET VE FİNANSMAN

(İNGİLİZCE) BÖLÜMÜ

Kurul Üyeliği
Prof. Dr. Akın MARŞAP, 17. Uluslararası Bilgi Güvenliği ve Kriptoloji Konferansı: Siber Dayanıklılık ve Olgunluk

Konferansı’nda Bilim Kurulu Üyesi olarak yer almıştır.



ULUSLARARASI TİCARET VE FİNANSMAN

(İNGİLİZCE) BÖLÜMÜ

Kurul Üyeliği

Prof. Dr. Akın MARŞAP, İstanbul Ticaret Üniversitesi İşletme Bölümü Danışma Kurulu Üyesi olarak seçilmiştir.



ULUSLARARASI TİCARET VE FİNANSMAN

(İNGİLİZCE) BÖLÜMÜ

Kurul Üyeliği
Prof. Dr. Akın MARŞAP, Haliç Üniversitesi Sosyal Bilimler Dergisi Danışma Kurulu’na seçilmiştir.



ULUSLARARASI TİCARET VE FİNANSMAN

(İNGİLİZCE) BÖLÜMÜ

Kurul Üyeliği
Prof. Dr. Akın MARŞAP, Beykoz Üniversitesi tarafından yayınlanan

Beykoz Akademi Dergisi Hakem Kurulu’na seçilmiştir.



ULUSLARARASI TİCARET VE FİNANSMAN

(İNGİLİZCE) BÖLÜMÜ

Dr. Öğr. Üyesi Müge Burcu ÖZDEMİR, 1. Uluslararası WRITETEC Yapay Zeka Çağında Sosyal Bilimler ve Sağlık

Bilimleri Kongresinde "Dış Ticaret ve Etik: Küresel Büyüme Stratejileri ve Sürdürülebilir Uygulamalar" başlıklı

bildirisini sunmuştur.

Bildiri



ULUSLARARASI TİCARET VE FİNANSMAN

(İNGİLİZCE) BÖLÜMÜ

Fakülte Erasmus Koordinatörümüz Dr. Öğr. Üyesi Müge Burcu ÖZDEMİR,

İtalya Sapienza Üniversitesi’nden Prof. Dr. Tito MARCI ile akademik

işbirlikleri geliştirmek üzere görüşmelerde bulundu.

Akademik İşbirliği



ULUSLARARASI TİCARET VE FİNANSMAN

(İNGİLİZCE) BÖLÜMÜ

Dr. Öğr. Üyesi Müge Burcu ÖZDEMİR, Almanya CBS

Üniversitesi’nden Prof. Dr. Mike SCHULZE ile akademik

işbirlikleri geliştirmek üzere yapılan toplantıya fakültemiz adına

katılım gösterdi.

Akademik İşbirliği



ULUSLARARASI TİCARET VE FİNANSMAN

(İNGİLİZCE) BÖLÜMÜ

Dr. Öğr. Üyesi Müge Burcu ÖZDEMİR, Almanya CBS

Üniversitesi’nden Prof. Dr. Mike SCHULZE’yi ziyaretçi

öğretim üyesi olarak dersinde ağırladı.

Akademik İşbirliği



ULUSLARARASI TİCARET VE FİNANSMAN

(İNGİLİZCE) BÖLÜMÜ

Dr. Öğr. Üyesi Müge Burcu ÖZDEMİR, Bükreş

Üniversitesi’nden Prof. Dr. Radu HERMAN’ı Erasmus öğretim

hareketliliği kapsamında dersinde ağırladı.

Akademik İşbirliği



KAMU YÖNETİMİ BÖLÜMÜ          

Yayın

Kamu Yönetimi Bölüm Başkanı Prof. Dr. Levent Ürer, Felsefe Logos

dergisinin Milliyetçilik sayısının ortak editörlüğünü üstlenmiş ve

"Evrensel modernleşme tartışmalarının yerelleşmesi ve milli

söylemin iktidarın dönüşümüne etkisi" başlıklı makale

yayınlamıştır. Aynı sayıda, Bölüm öğretim üyemiz Dr. Öğr. Üyesi

Tuğçe Kafdağlı Koru "Milliyetçi söylemin yasama-yürütme ilişkisine

etkisi:'ilk milli dava' sancak krizi" başlıklı makaleyi kaleme almıştır.



KAMU YÖNETİMİ BÖLÜMÜ          

Etkinlik

Kamu Yönetimi Bölüm Başkanı Prof. Dr. Levent Ürer’in davetiyle

Felsefe Logos Dergisi, Milliyetçilik sayısı ortak editörü, Hava Bakaç

Avrupa’da Milliyetçilik ve Biyopolitika Tartışmaları üzerine 6 Ekim

2024 tarihinde 4. sınıf öğrencileriyle söyleşi düzenlenmiştir.



KAMU YÖNETİMİ BÖLÜMÜ          

Etkinlik

Kamu Yönetimi bölümü öğretim üyesi ve Batı Platformu Başkanı

Prof.Dr. Yalçın Akdoğan’ın davetiyle T.C. Adelet Bakanı Sayın Yılmaz

Tunç Batı Düşünce Platformu Ekim ayı toplantısına katılmıştır.



KAMU YÖNETİMİ BÖLÜMÜ          

TV Yayını

Kamu Yönetimi bölümü öğretim üyesi Dr. Öğr. Üyesi Özgür Tör, A

Haber, Halk TV, Sözcü TV, TV Net, KRT, Tele 1, Ulusal Kanal, TV 100,

Russia Today, ARB 24, Hong Kong TV kanallarında yayınlara katılım

sağlamış ve Dış Politika ve Stratejik konularda değerlendirmelerde

bulunmuştur.



MUHASEBE VE FİNANS YÖNETİMİ BÖLÜMÜ          

Kongre Katılım

Muhasebe ve Finansman Öğretim Üyeleri Bilim ve

Araştırma Derneği (MUFAD) ve Bursa Yeminli Mali

Müşavirler Odası işbirliği ile 26.10.2024 tarihinde

düzenlenen “IX. Muhasebe ve Denetim

Standartları Çalıştayı”na Muhasebe ve Finans

Yönetimi Bölümü Arş. Gör Beyza BOZKIR katılım

göstermiştir.



MUHASEBE VE FİNANS YÖNETİMİ BÖLÜMÜ          

Kongre Katılım

Muhasebe Öğretim Üyeleri Bilim ve

Dayanışma Vakfı (MÖDAV) tarafından

12.09.2024 tarihinde Çanakkale’de

düzenlenen “21. Uluslararası Muhasebe

Konferansı”na Muhasebe ve Finans Yönetimi

Bölümü Arş. Gör Beyza BOZKIR katılım

göstermiştir.



MUHASEBE VE FİNANS YÖNETİMİ BÖLÜMÜ          

Öğrenci Projesi Yöneticiliği

Muhasebe ve Finans Yönetimi bölümünün 16 öğrencisinin

katılımıyla gerçekleştirilen Tübitak Öğrenci Projeleri çalışmaları;

farklı konularda oluşturulan ve 8 öğrencinin proje yöneticisi diğer 8

öğrencinin ise proje katılımcısı pozisyonunda yer aldığı projelerdir.

Projelerin başvuruları Tübitak sisteminde tamamlanmıştır.

Başvuruları tamamlanan 8 projenin 4 tanesinin proje yürütücüsü

Prof. Dr. Gülümser ÜNKAYA iken diğer 4 projenin yürütücüsü ise Arş.

Gör. Beyza BOZKIR’ dır.



ISTANBUL AYDIN UNIVERSITY

FACULTY OF ECONOMICS AND ADMINISTRATIVE SCIENCES

E-BULLETIN

SEPTEMBER – OCTOBER 2024



ECONOMICS AND FINANCE

TV Broadcast

Vice Dean of the Department of Economics and

Finance Prof. Dr. Hüseyin SELİMLER was a guest on SZC

TV on 25.10.2024 at 13.15.

Vice Dean of the Department of Economics and

Finance Prof. Dr. Hüseyin SELİMLER was a guest on

EKOTÜRK TV on 23.10.2024 at 17.00.

Vice Dean of the Department of Economics and

Finance Prof. Dr. Hüseyin SELİMLER was a guest on

EKOL TV on 01.10.2024 at 09.00.



ECONOMICS AND FINANCE

Article

The article titled ‘EU27- Turkey Commodity Trade

And The J- Curve: New Evidence From Asymmetry

Analysis (The Case of Plastics Industry)’ by Assoc.

Prof. Dr. Murteza OCAKLI, Department Head of

the Department of Economics and Finance, was

published in the TR Index-indexed Maliye ve

Finans Yazıları Journal in October.



ECONOMICS AND FINANCE

TV Broadcast

Department Head of the Department of

Economics and Finance Assoc. Prof. Dr. Murteza

OCAKLI was a guest on CNN Turk on 29.10.2024 at

17.00.



ECONOMICS AND FINANCE

Article

The article titled ‘Women’s Poverty and Fiscal

Policies’ by Assoc. Prof. Dr. Meral FIRAT, a faculty

member of the Department of Economics and

Finance, was published in the Premium e-Journal

of Social Sciences (PEJOSS) in September.



ECONOMICS AND FINANCE

Event

A conference titled "Atatürk and Economic

Policies in the Founding Years of the Republic"

was given by Assist. Prof. Dr. Musa KESKİN, faculty

member of the Department of Economics and

Finance, on the occasion of the 101st Anniversary

of the Foundation of our Republic on October 23,

2024.



ECONOMICS AND FINANCE

Book Chapter

The international book chapter titled ‘A Study on

Happiness and Trust in Turkiye’, prepared by Res.

Asst. Dr. Ecem Coşar Canlıer, a faculty member of

the Department of Economics and Finance, from

her project work, was published in October in the

book Rethinking Heterodox Economics: Insights to

Understand the Economic World published by

Cambridge Scholars Publishing.



BUSINESS ADMINISTRATION

EVENTS

Assoc. Prof. Dr. N. Tülin İRGE hosted Levent KÜÇÜK, tax

inspector, internal auditor and President of the Consumers

Association, within the scope of ISL439 Applied Workshop for

Business course, and shared his valuable knowledge and

experiences with the students.



BUSINESS ADMINISTRATION

EVENTS

Assoc. Prof. Dr. N. Tülin İRGE hosted Elçin KOÇAK YILMAZ, data

analyst, within the scope of ISL439 Applied Workshop for Business

course, shared valuable information about her profession with the students.



BUSINESS ADMINISTRATION

EVENTS

Organized in cooperation with the Faculty of Economics and Administrative

Sciences and KURSAM, “Business Life and Women's Labor Force within the

Scope of UN Sustainable Development Goals: Sustainable Work Life”

seminar, moderated by Dr. Murat Adil Salepçioğlu moderated the seminar

successfully. IAU TekMer Assistant Director Dr. Tuğçe Acar Kara,

Sahibinden.com Assistant General Manager of Sales and Marketing Demet

Tekin Sarı and Alarko Holding Human Resources and Organization Group

President Pınar Yamaner attended the seminar as speakers.



BUSINESS ADMINISTRATION

LIVE BROADCAST

Dr. Murat Adil Salepçioğlu was a guest in the

program broadcast on EKOLTV.



BUSINESS ADMINISTRATION

LIVE BROADCAST

Dr. Murat Adil Salepçioğlu was a guest in the

program broadcast on EKOTURK.



BUSINESS ADMINISTRATION

PUBLICATION

Dr. Gülmira Kerim's book titled “The Economic Expansion and Global

Marketing of China” was published.



ECONOMICS AND FINANCE (IN ENGLISH)

Article

The article of Prof. Dr. Erginbay UĞURLU, titled

‘Testing the environmental Kuznets Curve

hypothesis at the sector level: Evidence from

PNARDL for OECD countries’ was published in

September in the SCIE-indexed journal, Frontiers

in Energy Research.



ECONOMICS AND FINANCE (IN ENGLISH)

Book Chapter

The chapter by Prof. Dr. Erginbay UĞURLU, in the

book titled Cumhuriyetin 100. Yılında İktisat

Bilimi, was published in October.



ECONOMICS AND FINANCE (IN ENGLISH)

Book Chapter

The chapter titled ‘Analysing Circular Economy

Using Circularity Metrics in Europe: Towards a

Sustainable Development’ by Prof. Dr. Erginbay

UĞURLU, in the book titled Circular Economy and

Sustainable Development A Necessary Nexus for a

Sustainable Future, was published in October.



ECONOMICS AND FINANCE (IN ENGLISH)

Conference

Economics and Finance (in English) Department

faculty member Res. Asst. Meltem ERGÜN

GÜRCAN presented the paper titled ‘The Effect of

Special Consumption Tax on Voters’ Party

Preference: The Istanbul Example’ for the 38th

International Public Finance Conference held in

Antalya, Turkey on October 17-20, 2024.



BUSINESS ADMINISTRATION (ENGLISH)

Erasmus

Assist. Prof. Dr. Murat Unanoğlu visited ‘Sepuluh Nopember Institute of

Technology (ITS)’ in Surabaya, Indonesia between 28 October and 2

November within the scope of KA171 Erasmus+ Staff Training Mobility

programme and gave lectures on entrepreneurship and sustainability

within the scope of international training days.



POLITICAL SCIENCE AND INTERNATIONAL RELATIONS 

Conference

Department of Political Science and International

Relations faculty member Assoc. Prof. Murat

Kasapsaraçoğlu participated in the III National

Political Science Congress organized by the Turkish

Association of Political Sciences on 28-29 September

2024 with his presentation titled “An Analysis on

Turkey-NATO Relations through Republican Senate

Debates”.



Book Chapter

Political Science and International Relations

Department faculty member Asst. Prof. Lecturer

Murat Jane's book chapter titled 'From

Panslavism to the Russian State, Analysis of

Russian Nationalism's Diplomatic Relations with

the West' was published in the book Nationalism.

POLITICAL SCIENCE AND INTERNATIONAL RELATIONS 



Congress/Paper

Asst. Prof. Murat Jane, faculty member of the Department

of Political Science and International Relations,

participated in the VIII. Mülkiye International Relations

Congress with his paper titled 'Analysis of the Role of

Diplomacy in the “Old” and “New” Balance of Terror'.

POLITICAL SCIENCE AND INTERNATIONAL RELATIONS 



Congress/Paper

Asst. Prof. Murat Jane, faculty member of the Department

of Political Science and International Relations,

participated in the III. National Political Science Congress

with his paper titled 'Turkey's Place in Armenia's Multi-

Vector Diplomacy after the Second Karabakh War'.

POLITICAL SCIENCE AND INTERNATIONAL RELATIONS 



Column

Department of Political Science and International

Relations faculty member Asst. Prof. Filiz KATMAN

regularly writes a column in Star Newspaper every

Monday and Friday.

POLITICAL SCIENCE AND INTERNATIONAL RELATIONS 



TV Broadcast

Asst. Prof. Filiz KATMAN, faculty member

of the Department of Political Science and

International Relations, participated in the

live broadcast of 24 TV and expressed her

views on the agenda.

POLITICAL SCIENCE AND INTERNATIONAL RELATIONS 



TV Broadcast

Department of Political Science and International

Relations member Assist. Prof. Hazar VURAL JANE

was a live broadcast guest on TV100, NTV,

CNNTÜRK screens in September and October.

POLITICAL SCIENCE AND INTERNATIONAL RELATIONS 



TV Broadcast

Department of Political Science and

International Relations faculty member Assist.

Prof. Canan TERCAN, is a live program host

and moderator every Thursday on Ekotürk TV.

POLITICAL SCIENCE AND INTERNATIONAL RELATIONS 



INTERNATIONAL TRADE AND FINANCE (ENGLISH)

Seminar
Asst. Dr. Tayfun Tuncay TOSUN took part as a speaker and moderator in the 

Career Seminar of the Department of International Trade and Finance organised

in cooperation with SANKO Holding.



INTERNATIONAL TRADE AND FINANCE (ENGLISH)

Committee Membership

Prof. Dr. Akın MARŞAP served as a member of the Scientific Committee at the 30th National Ergonomics Congress held

in cooperation with Karabük University and Turkish Ergonomics Association.



INTERNATIONAL TRADE AND FINANCE (ENGLISH)

Committee Membership

Prof. Dr. Akın MARŞAP was a member of the Scientific Committee of the 17th International Conference on Information

Security and Cryptology: Cyber Resilience and Maturity.



INTERNATIONAL TRADE AND FINANCE (ENGLISH)

Committee Membership

Prof. Dr. Akın MARŞAP has been elected as a member of the Advisory Board of Istanbul Commerce University,

Department of Business Administration.



INTERNATIONAL TRADE AND FINANCE (ENGLISH)

Committee Membership

Prof. Dr. Akın MARŞAP was elected to the Advisory Board of Haliç University Journal of Social Sciences.



INTERNATIONAL TRADE AND FINANCE (ENGLISH)

Committee Membership

Prof. Dr. Akın MARŞAP was elected to the Referee Board of Beykoz Akademi

Journal published by Beykoz University.



INTERNATIONAL TRADE AND FINANCE (ENGLISH)

Asst. Dr. Müge Burcu ÖZDEMİR presented the paper titled ‘Foreign Trade and Ethics: Global Growth Strategies and

Sustainable Practices’ at the 1st International WRITETEC Congress on Social Sciences and Health Sciences in the Age

of Artificial Intelligence.

Conference Presentation



INTERNATIONAL TRADE AND FINANCE (ENGLISH)

Faculty Erasmus Coordinator Asst. Dr. Müge Burcu ÖZDEMİR held talks with

Prof. Tito MARCI from Sapienza University, Italy to develop academic

collaborations.

Academic Cooperation



INTERNATIONAL TRADE AND FINANCE (ENGLISH)

Asst. Dr. Müge Burcu ÖZDEMİR attended the meeting with Prof.

Dr. Mike SCHULZE from CBS University of Germany to

develop academic collaborations on behalf of our faculty.

Academic Cooperation



INTERNATIONAL TRADE AND FINANCE (ENGLISH)

Asst. Dr. Müge Burcu ÖZDEMİR hosted Prof. Dr. Mike

SCHULZE from Germany CBS University as a visiting lecturer

in her course.

Academic Cooperation



INTERNATIONAL TRADE AND FINANCE (ENGLISH)

Asst. Dr. Müge Burcu ÖZDEMİR hosted Prof. Dr. Radu

HERMAN from the University of Bucharest in her course within

the scope of Erasmus teaching mobility.

Academic Cooperation



PUBLIC ADMINISTRATION

Article

The Head of the Department of Public Administration, Prof. Dr.

Levent Ürer, co-edited the issue of the Felsefe Logos journal on

Nationalism and published an article titled "The Localization of

Universal Modernization Debates and the Impact of National

Discourse on the Transformation of Power." In the same issue, our

department's faculty member, Asst. Prof. Dr. Tuğçe Kafdağlı Koru,

wrote an article titled "The Impact of Nationalist Discourse on the

Relationship Between Legislation and Executive: The 'First

National Cause' Flag Crisis."



PUBLIC ADMINISTRATION

Event

The co-editor of the Philosophy Logos Journal's Nationalism Issue,

Hava Bakaç, who was invited by the head of the Public

Administration Department, Prof. Dr. Levent Ürer, held a

discussion with 4th-year students on the topic of Nationalism and

Biopolitics in Europe on October 6, 2024.



PUBLIC ADMINISTRATION

Event

The Minister of Justice of the Republic of Turkey, Mr. Yılmaz Tunç,

who was invited by Prof. Dr. Yalçın Akdoğan, a faculty member of

the Public Administration Department and the President of the

Western Platform, attended the October meeting of the Western

Thought Platform.



PUBLIC ADMINISTRATION

TV Broadcast

Asst. Prof. Dr. Özgür Tör, a faculty member in the Department of

Public Administration, has participated in broadcasts on various

prominent TV channels, including A Haber, Halk TV, Sözcü TV, TV

Net, KRT, Tele 1, Ulusal Kanal, TV 100, Russia Today, ARB 24, and

Hong Kong TV. He has provided evaluations on foreign policy and

strategic issues.



ACCOUNTING AND FINANCIAL MANAGEMENT

Congress Participation

Research Assistant Beyza Bozkır from the

Department of Accounting and Financial

Management participated in the “9th

Accounting and Auditing Standards

Workshop” organized in collaboration with the

Association of Accounting and Finance

Academicians (MUFAD) and the Bursa

Chamber of Certified Public Accountants on

October 26, 2024.



ACCOUNTING AND FINANCIAL MANAGEMENT

Congress Participation

Research Assistant Beyza Bozkır from the

Department of Accounting and Financial

Management participated in the “21st

International Accounting Conference”

organized by the Foundation for

Accounting Academicians Science and

Solidarity (MÖDAV) on September 12,

2024, in Çanakkale.



ACCOUNTING AND FINANCIAL MANAGEMENT

Student Project

The TÜBİTAK Student Projects conducted with the

participation of 16 students from the Department of

Accounting and Financial Management consist of projects on

various topics. In these projects, 8 students serve as project

managers, while the other 8 take on the role of project

participants. The project applications have been successfully

completed in the TÜBİTAK system. Among the 8 submitted

projects, 4 are led by Prof. Dr. Gülümser Ünkaya, and the

remaining 4 are managed by Research Assistant Beyza

Bozkır.


